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Hodinový manžel – maskulinní domácí práce 

 

Často dnes můžeme slyšet o tzv. Handyman, neboli hodinových manželích. Je potřeba 

přitlouct hřebík, sami na to nestačíme a v okolí není nikdo, kdo by nám pomohl a řemeslníci 

se přeci na takové opravy nevolají. Tak se nejenom na českém trhu práce utvořila díra, kterou 

v posledních letech zaplňují hodinový manželé.  

 Dělba práce podle pohlaví je rysem mnoha společností. Ann Oakley se tímto zabývá a 

závěrem říká, že každá společnost dělí ženské a mužské práce podle svých vlastních principů. 

Dané principy se napříč společnostmi liší, což odporuje společensky přijímanému názoru, že 

jsou tyto principy dány biologicky. Uvádí však, že ve většině společností ženy zastávají více 

práce spojené se starostí o domácnost a muži ty ve veřejném prostoru [Oakley 2000]. 

Hodinový manželé jsou muži, kteří dobrovolně vstupují do domácí sféry, která tradičně 

patřila spíše ženám, a svým způsobem se o ni starají. V rámci tohoto kurzu bych se tak chtěla 

zabývat otázkou: Jak se z muže stává hodinový manžel, jehož přirozeným prostředím je 

domácnost?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: 
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Obrázek 1 

 

 

,,Kde jsi?“ ptám se svého kamaráda, když konečně dorazí na společný oběd se 40 minutovým 

zpožděním.  

,,Ále musel jsem měnit sifón u umyvadla.“ Odpoví ten, který si dokáže zlomit nohu u 

luxování.  

,,Ty? Proč si proboha nezavolal opraváře?“ 

,,Protože já jsem teď opravář. Hodinový manžel to jsem já, opravování to je parketa má!“  

 

 

 
 

 

 

Na prvním obrázku je vidět restaurace, ve které mě téma pro tento kurz napadlo. Pro ilustraci 

jsem výše uvedla i kousek z rozhovoru, který mi pomohl se k tématu dostat a zjistit o něm 

trochu něco více, i když to nebylo plánované. Začala jsem se tak o téma Hodinového manžela 

zajímat více a číst různé články na toto téma. Doufám, že se mi po uskutečnění prvního 

,,pravého“ rozhovoru s hodinovým manžel podaří více specifikovat moji výzkumnou otázku.  

 

 

 

 

 



 
 

Druhý obrázek jsem vyfotila v bytě u kamaráda, jenž se stal Hodinovým manželem. Chtěla 

jsem zveřejnit fotku, jak tento pokoj vypadal předtím než se z něho stala dílna. To mi však 

zakázal se slovy, že přeci nikomu nemůžu ukázat ten bordel, co doma měl (poté, co mu 

maminka odmítala uklízet), když teď v domácnostech pomáhá i s úklidem. Jeho nová dílna 

však vypadá velmi uklizeně, uspořádaně a přehledně, což můžeme vidět i na fotografii – 

jednotlivé druhy hřebíků a šroubků (i jiné nářadí) jsou uspořádány podle tvaru a velikosti. 

Takže možná práce hodinového manžela pomáhá mužům uvědomit si, že starost o domácnost 

nemusí být jen výhradou žen.  


